



习近平在中共中央政治局第二十六次集体学习时强调 时时铭记事事坚持处处上心 以严和实的精神做好各项工作

新华社北京9月12日电 中共中央政治局9月11日下午就践行“三严三实”进行第二十六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,党中央在部署这次专题教育时明确提出要以上率下,中央政治局这次集体学习以“三严三实”为题,就是落实这一要求的行动。中央政治局每位同志都要以身作则,为全党做好示范。“三严三实”是我们天天要面对的要求,大家要时时铭记、事事坚持、处处上心,随时准备坚持真理、随时准备修正错误,凡是有益于党和人民事业的,就坚决干、加油干、一刻不停歇地干;凡是不利于党和人民事业的,就坚决改、彻底改、一刻不耽误地改。

习近平指出,党的十八大以来,我们在全党开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动,紧接着我们又开展“三严三实”专题教育。我们党是执政党,党的先进性和纯洁性、党的形象和威望不仅直接关系到党的命运,而且直接关系到国家的命运、人民的命运、民族的命运。历史使命越光荣,奋斗目标越宏伟,执政环境越复杂,我们就越要从严治党,使党永远保持同人民群众的血肉联系,永远立于不败之地。我们要实现“两个一百年”奋斗目标,协调推进“四个全面”战略布局,必须建设一支德才兼备的高素质干部队伍。

习近平强调,践行“三严三实”,要立根固本,挺起精神脊梁;要落细落小,注重细节小事;要修枝剪叶,自觉改造提高;要从谏如流,自觉接受监督。我们共产党人的根本,就是对马克思主义的信仰,对共产主义和社会主义的信念,对党和人民的忠诚。立根固本,就是要坚定这份信仰、坚定这份信念、坚定这份忠诚,只有在立根固本上下足了功夫,才会有强大的免疫力和抵抗力。修身、用权、律己,谋事、创业、做人,贯穿领导干部工作生活各方面,严和实是一件一件事情、一点一点修为积累起来的,必须落细落小,多积尺寸之功,经常防微杜渐。每个同志都要改造自己、提高自己的职责,打扫思想灰尘、祛除不良习气、纠正错误言行永无止境,永远都是进行时。领导干部践行“三严三实”,靠自身努力,也靠党和人民监督。我们党有严密的组织性和纪律性,党的根本宗旨是全心全意为人民服务,接受组织和人民监督天经地义。要总结经验,健全体制机制,使各种监督更加规范、更加有力、更加有效。

习近平强调,下一步,“三严三实”专题教育要从多方面继续努力。党委(党组)要强化主体责任,党委(党组)书记要敢抓敢管,在以身作则上见表现,在遵规守矩上见行动,在整改落实上见实效。要坚持以正反面典型为镜子,实行组织力量、班子力量、个人力量、群众力量相结合,在查找和解决不严不实突出问题上下功夫。要开好专题民主生活会和组织生活会,联系班子和个人实际深入查摆问题,严肃认真开展批评和自我批评。在此基础上进一步立规执纪,推动领导干部践行“三严三实”制度化、常态化、长效化。要把专题教育同推进改革发展稳定工作紧密结合起来,努力营造积极向上、干事创业、风清气正的良好政治生态,激励领导干部积极应对和引领经济发展新常态,积极应对工作中存在的突出矛盾和问题,积极应对各种风险和隐患,扎扎实实把党和国家各项工作落到实处。

中经观点

“中国A股市场的震荡不是意味着,中国经济已经进入衰退甚至将发生危机?”
“中国政府为促进经济增长采取的措施能真正起到作用?有效化解中国经济的下行压力?”
“如果失去中国经济增长这个最强引擎的‘引擎’,世界经济将会怎样?”
在刚刚结束的第九届夏季达沃斯论坛上,不时能听到类似的疑问。由于一些经济指标表现不佳以及近期的股市调整和汇率波动,一些人对中国经济平稳增长的前景失去信心,进而引发对世界经济前途的担心。有人称这种情绪为“中国焦虑”。
可以说,国际经济界人士从来没有像现在这样如此密切关注中国。作为世界第二大经济体,近年来中国为世界经济增长提供了30%的贡献率。“中国焦虑”的出现,也从侧面证明了中国在世界经济中的地位没有变。
然而,这种“焦虑”更多的是一种情绪化的表达,并非以事实为依据。无论从现状看还是从趋势看,中国经济的基本面没有变,向好的势头没有变,作为世界经济增长动力之源的地位和作用没有变。
看市场,从李克强总理会见与会企业家代表,到开幕会上的特别致辞,以及论坛召开前中国央行行长、财政部长的表态,两个信号十分明显,一是中国股市调整已经大致到位,二是人民币汇率没有持续贬值的基础。9月10日,在岸人民币兑美元(CNY)在总理致辞后走势逆转上扬,离岸人民币兑美元(CNH)大幅升值,出现新汇改以来最高值,人民币升值破800点,创历史最大单日涨幅。
看事实,在世界经济增长放缓的情况下,今年上半年中国经济增长7%,这是在10万亿美元经济规模上的增长,比过去增长两位数的绝对量还要大,这个速度在世界主要经济体中仍居前列。同时,中国的经济结构在加快优化。服务业已占GDP的“半壁江山”,消费对经济增长的贡献率达到了60%;高技术产业增速明显快于整体工业,信息、文化、健康、旅游等消费需求旺盛,节能环保、绿色经济发展方兴未艾,新的经济增长点正在加快形成。
看趋势,中国经济有着巨大潜力和内在韧性。新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化进程处在深入推进阶段,蕴含着扩大内需的强劲需求。中国幅员辽阔且产业类型多样,东方不亮西方亮,这业不兴那业兴,具有很强的抗冲击能力和韧性。中国正在全面深化改革,加快推进结构性改革,实施创新驱动发展战略,努力把经济潜在增长率充分挖掘出来。大众创业、万众创新的浪潮蓬勃兴起,更是给经济发展注入了新的强劲动力。
在达沃斯论坛上,通过几天的交流和讨论,随着对中国经济新常态更加深入的了解,越来越多的嘉宾化解了“中国焦虑”,增强了“中国信心”。哥斯达黎加外贸部长亚历山大·莫拉表示,尽管中国经济增速放缓,资本市场出现波动,但中国依旧是全球经济增长的引擎。中国政府采取了迅速有效的措施应对市场波动,保持经济稳定,体现了对国际社会、对外国投资者负责任的态度。
荷兰皇家帝斯曼集团董事长兼首席执行官谢白曼说,中国还是这样,基础设施发展特别好,投资也特别多,有非常多的存款。中国经济的新常态不是低发展率,而是一种不同的发展角度,有更好的福利、气候变化应对以及其他方面。
有记者请参会嘉宾用一个词来概括对中国经济的看法,许多人选择了“创新”“潜力”“力量”“增长”等正能量词汇,表达出对中国经济发展前景的信心。人们有理由相信,一个个正在展开的“小而美”的中国故事,将给这个世界带来更多的惊喜。

纾
中
凝
中

新疆60年 天山南北绽新颜

刀郎木卡姆乐曲响起,熙攘的人群瞬间静默无声。72岁的老艺人阿不都卡德尔·木沙白须银发,双手拨动卡伦琴,身随乐动,音乐时而粗犷豪迈,时而婉转悠扬。曲末,人们纷纷走入大厅中央,跳起了欢快的舞蹈,气氛达到高潮。
刀郎在维吾尔语中是“聚集”、“扎堆”的意思,刀郎人是维吾尔族的一个分支,主要生活在南疆叶尔羌河流域。千百年来,刀郎人拓荒狩猎、繁衍生息,创造了丰富多彩的刀郎文化。
作为这一文化的主要发源地,阿瓦提县制定了保护和发展规划,将挖掘、弘扬刀郎文化作为战略性工程。刀郎木卡姆艺术、穆萨莱斯酿造工艺、刀郎热瓦普艺术等被列入新疆维吾尔自治区非物质文化遗产保护项目,刀郎麦西莱甫还被列入国家级非物质文化遗产名录。
集歌、舞、乐于一体的刀郎木卡姆是刀郎文化的代表,在节日期间和婚礼现场,阿瓦提的农家院总会传来木卡姆的乐曲,不论男女老幼都会随着音乐起舞,气氛喜庆、欢快。
“木卡姆是刀郎人生命的一部分。”

文化传承添魅力

本报记者 乔文汇



阿瓦提县的农民画家在农闲时进行绘画创作。 本报记者 乔文汇报

阿不都卡德尔·木沙是家族第六代刀郎木卡姆传人,从小就随父学艺,他的儿女也都会弹唱、跳舞。这位老艺人说,“传承和发扬这项艺术,政府有规划、有资金,已经吸引了不少年轻人,我们对刀郎文化传承的未来充满了信心。”

宁夏:构筑“三大平台” 融入“一带一路”

本报记者 许凌 拓兆兵

随着第二届中国—阿拉伯国家博览会的成功举办,如今的中阿博览会,已成为服务“一带一路”建设,推进我国与阿拉伯国家务实合作的重要平台。作为主办地,宁夏通过精心构筑“三大平台”,致力于推动互联互通,实现合作共赢,为促进中阿交往、经贸合作、人文交流发挥了积极作用。
一是构筑互敬互信的平台。宁夏提出,中阿博览会要传递中国“与邻为善、以邻为伴,睦邻、安邻、富邻”“亲、诚、惠、容”的周边外交政策和理念,弘扬“和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢”的丝路精神,使博览会成为传承传统友谊、增进政治互信的桥梁;要充分展示我国对外开放取得的辉煌成就,展示民族团结、宗教和

顺、社会和谐稳定的大好局面,展示“既要金山银山又要青山绿水”的发展理念,展示诚信友善、热情好客、开放包容的良好形象,使中阿博览会成为阿拉伯国家及其他国家和地区了解中国的窗口。
二是构筑互学互鉴平台。中阿博览会致力于加强文化交流,开展与沿线国家文化机构对口合作,互办文化节、艺术节、电影节、电视周和图书展等活动,促进双方文化交流;深度挖掘富有地域特点、民族特色的文化旅游资源,打造独具特色的国际旅游目的地;加强友城交流,推动宁夏与阿拉伯国家及“一带一路”沿线国家重要城市缔结友好城市,在文化、教育、卫生、科技等领域,进行全方位、多层次、宽领域的交流合作。

三是构筑互联互通平台。宁夏努力把中阿博览会融入“一带一路”建设中,从政府、企业、民间3个层面健全对话沟通协商机制,寻找利益契合点和最大公约数,推动政策措施有效对接,合作项目尽早落地见效。宁夏还着力解决投资贸易便利化问题,构建市场化、法治化、国际化的营商环境,在货物贸易、贸易服务、贸易离岸、金融结算、物流报关等方面,为各方客商提供信息、交易、展示、结算、运输一条龙服务,把宁夏建成我国与阿拉伯国家“引进来”和“走出去”的重要枢纽。
在本届博览会上,宁夏更加注重商务合作、产业对接,通过实实在在引进一些企业、落实一批项目,立足中阿所需、宁夏所能,为兄弟省份与阿拉伯国家交流合作

牵线搭桥、提供服务,建立“宁夏通道”。宁夏还大力推进资金融通,围绕建设中阿金融合作示范区,争取国家授权开展中阿金融合作,推动建立中阿产业投资基金,在中阿金融合作上争取有大的突破。
宁夏回族自治区主席刘慧告诉记者,面对国家赋予的新使命,宁夏将以更加开放的胸襟、更加包容的心态、更加广阔的视野,推进中阿博览会由务虚逐步向务实转变、由政府主导逐步向市场主导转变、由单方举办逐步向中阿共办转变,为中阿高层对话、丝路沿线国家政策沟通、中阿经贸合作、兄弟省份向西开放搭好平台,不断提升中阿博览会影响力,努力在“一带一路”建设中发挥更大作用。
(相关报道见四版)

国产超大型集装箱船完工并交付使用



9月12日,以航海家郑和名字命名的18000标准箱超大型集装箱船在上海完工并交付给承租运营方——法国达飞海运集团公司。它的命名交付,标志着中国造船跨入了世界超大型集装箱船开发、设计和建造的第一方阵。 本报记者 沈则瑾 通讯员 徐伟民摄影报道